Ejercicios de calculo de derivadas

1calcula las derivadas de las funciones:

1 f(x)=5

5 F(x)=-2x

3 F(x)=-2x+2
4 f(x)=-2x2-5

5 f(x)=2x"+x?-x%+4

x3 42
5 f(x)= 3

F(x)=—1

7 3x?

1
fixy=>+1
8 () x—-1

9 f(x)= (5;(2 —3)-(;{2 + X +4)

2Calcula mediante la férmula de la derivada de una potencia:

o
f(x):F



6 FCO=Tx +4/x
f(x)= (xz +3x —2)4
.

3Calcula mediante la formula de la derivada de una raiz:

1 fF(x)=+x? -2x +3
2 f{x)= Ix?—-x3-2

f 2
f(x):3x +1
3 x2-1

4Deriva las funciones exponenciales

1 F(x)=10%

5 f(x)=e3*

e¥* ye ¥

3 f(x)= 5

4 F(x)=3% Jx

2x
f(x)=S
5 X

S5cCalcula la derivada de la funciones logaritmicas:

_ 4 3 2
1f(x)_ln(2x x3 +3x 3x)

f(x):ln[ex+1]

) e” -1

1+x

4 f(x):ln.."x(l—x)

f(x)=Ilog
3



3x
+2

f(x)=In
5

B6Calcula la derivada de la funciones trigonométricas:
f(x)—senlx
- 2
2 f(x)=cos(7 -2x)
g3 f(x)=3tg2x
A f(x)=sec(5x +2)
5 f(x)=Vsenx

6 f(x)=sen? 3x

7 f(x)=cotg (3 -2x)

1
£ _ X +
g {x) cosx_l

1-senx
9 = V1 +senx

[ Calcula la derivada de la funciones trigonométricas inversas:

1 f(x)=arc sen (1 —2x2)

o f(x)=arc senvx?-4
3 f(x)=arc cose*

4 f(x)=arc tg X

f(x)=arctg 1 +X




8Derivar por la regla de la cadena las funciones:

1 f{x)=Insen x
2 f(x)=In cos2x

3 f(x)=Intg{1-x)

F(x)=In f1+senx
4 l-senx
5 f(x)=sen jIn(1-3x)

5 f(x)=tg [sen 5x)

- f(x)=sen” (cos 2x)

ODeriva las funciones potenciales-exponenciales:

CO5X

1 fx)= (senx)

, F(x)=farccos x
3 T(x)=l0gsenx %

10Hallar las derivadas sucesivas de:
1 F(x)=3x%+5x2 +2x -5

2 f(x)=Inx

3 f(x)=senx

a4 F(x)=e"



11Derivar implicitamente:
1 X2y —-xy*ey?=7

o x*sen(x+y)-Sye* =3

Soluciones:

1

Calcula las derivadas de las funciones
1 f{x)=>5

f(x)=0

o f(x)=-2x

fi(x)=-2

3 f(x)=-2x+2

fi(x)=-2

a4 F(x)=-2x%-5

Fi{x)=-4x

5 f(x)=2x%+x3-x?+4

f(x)=8x%+3x7 - 2x

x3 42
3

5 f(x)=

f(x)=x?



1
f =—=
) 3x?

—-bx —-6Hx 2

f(x)_(;gx) ToxT 3x3
Xx+1
f(x)_—l
FiOx) = 1-(x-1)- [x+1) 1 -2

(x - 1) [x—l)
9 f(x)= (5x2—3) (x +x+4)

fi(x)=10x (xz +X +-’4)+(5}r:2 —3) (2x +1)=20x> +15x% +34x - 3

2

Calcula mediante la féormula de la derivada de una potencia:

F(x)= 2 =557
X
F(x)=—25x5=-22
X
f|(><.')|=15+12=5><.'_5+3><_2
X2 x
(x)=-25x" 6}:3_—%—%
x° X
1
3 F(x)=+/x =x2
1 1
1 5 1 -5 1
2” 2 2-fx



4 %
1 3
1, 51__ 1 -3 1
f{X)=—Zx 2 =—Zx 2=-
2 2 > 'IX3
1 1 o
f(x)= = =X 2
5 X/ X x2
-5
F(x)=Sx2 =2

2 1 1 1
2 21 1 22 o 2 4 = o 1

f{x)==2x3 +-x2 =Z2x3+-x2=___+—

o 2 3 2 3¥x  2.x

f(x)—(x2+3x—2)4
. -

3
f'(x)=x4(x2+3x—2) (2x +3)
3

Calcula mediante la férmula de la derivada de una raiz:

1 fF(x)=+x? -2x +3

2x -2 B X -1
2Nx2 - 2% +3 IxZ2-2x+3

o f(x)= Yx? -x3-2

Fi(x)=

5x %1 -3x?

4{[(?:5 —x3 —2)3

Fi(x)=



4

Deriva las funciones exponenciales:
1 F(x)=10%

Fi(x)=—-_.10% .In 10

2%

5 f(x)=e3*%

F{x)=-2x e



eX e

L o=

X —X
Fix)= € —2e

4 F(x)=3% Jx

2x2
F ()= 4x 3% In3. JX +5 _ =

2~x

2 1
— 32x [4x-a,f§-ln3+—)
2%

2x
f(x)=5-
5 X
Fesy 2 €% x2-e 2x 2x-e™(x-1)
2.e2¥(x-1)
-
)

Calcula la derivada de la funciones logaritmicas:

_ 4_ 3 2
1f(x)_ln(2x x3 +3x 3}()

. 8x® -3x2 +6x -3
F(x)= a 3 2
2xT —w? 3w - 3%

f(x):ln[eiJrl]

2 e” —1

Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

f(x)=In (e”" +1) —In (e" - 1)


http://www.vitutor.com/al/log/ecu5_Contenidos.html#pro

X X 2x X 2x
e X _e¥ _e X _eX
f{x)= c £ -

eX+1 e -1 (e”+1)(e”—1)

—2e¥
e?¥ _1q

1+x
2 f(x)=log .

Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

F(x)=2[l0g(1+x)-log (1 - x)]

f'(x)—l 1 -1 lode — 1 1-x+1+x% loge =
2 14x 1-x de=5 1— %2 B

=12 -loge

4 f(x)=|n.|"x(1—x)

Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

f(x):%[m x +In(1-x)]

vor 11 -1y 1 1-x-
”"‘)—E(;H_x)—ﬁ'x( "

o 1-2x
-~ 2x(1-x)

3x
. f(x)=In 5

Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

F(x)=2[In3x ~In(x +2) ]

'(x)_ 3 I 1_1 x+2-x_
3Ix X +2 3 x(x+2)

10


http://www.vitutor.com/al/log/ecu5_Contenidos.html#pro
http://www.vitutor.com/al/log/ecu5_Contenidos.html#pro
http://www.vitutor.com/al/log/ecu5_Contenidos.html#pro

3% (x +2)

6

Calcula la derivada de la funciones trigonomeétricas:

1
f = =
(x)=sen = X

f'(x):%cos%x

2 f(x)=cos(7 -2x)

f(x)=—(-2)-sen(7 -2x)=2-sen(7-2x)
3 f(x)=3tg2x

f'(x):ﬁ(l +tg'22x)

A f(x)=sec(5x +2)

f{(x)=5tg (5% +2)-sec(5x +2)

5 f(x)=Vsenx

COs X

3¥sen?x

6 f(x)=sen?® 3x

F(x)=

f(x)=3-sen? 3x-3.cos3x =9.sen’ 3x -cos3x

7 f(x)=cotg (3 - 2x)

2

Fx)= sen? (3-2x)

11



¥ +1

f{(x)=cos
f'(x):—x_l_(x2+1)senx+1= 2 z-sen—x-"l
(x-1) Xx-1 (x-1) x -1
F(x)= 1-senx
9 V1+senx
—cos x[l+senx)—[(1+senx)cosx
fxym L mCosx(Lasenx)-(1+senx)cosx _
EJl—Se”X (1+senx)
1+senx
B 1 —COSX —SENX -COSX —COS X +SE€NX -COSX _
2 \/Hﬂ (1+senx )
l1+senx
_ 1 —2C08X —2C08 X B
= > = =
ZJHﬂ (1+senx) 2\/(1 - senx )(1 +senx)4
l1+senx 17 senx
__ COS X __ COS X _
\{(1 — senx) (1 +senx)3 .\/(1 —senx)(l +senx} (1 +senx)2
COS X COS X

Jl-senx - (1+senx) ~ cosx-(l+senx)

3 1
l+senx

2

Calcula la derivada de la funciones trigonométricas inversas:

f(x)=arc sen (1 —2x2)

-4 x
Jl - (1 —2x2)2
o f(x)=arc sen VxZ -4

F(x) =

12



2%

F _ X
0= Jl—x EJX —4 \/5 x2 . x2 -4

3 f(x)=arc cose*

X

F(x) =
1-e2X

4 f(x)=arc tg Jx

1 1 1

= % o~ 2% (1+x)

f(x)=arctg 1+x
5 1-

Fi(x) = 1 _1—x+1+x

1+[1+XJ2 (1—:4.'},2

1-x

1 2 2 ~
(1+x) (1 x)? (1—xf4{1+xf

(1 x)°

2?2 2z
C1-2x +x24142x+x2 242x2

8

Derivar por la regla de la cadena las funciones:

1 f{x)=Insen x

COS5 X
5EN X

Fi(x)=

=cotg x

2 f(x)=In cos2x

13



Fi(x) = —25eh 2X

=-21g2x
COS2 ¥ g

3 f(x)=Intg{1-x)

1+tg? (1 -x)
tg(1-x)

F(x)=In f1+sen X
4 l-senx

f(x):%[ln(1+sen x)-In{l-sen x)]

Fi(x)=—

f'(x)—l COSX  —COSX |_
" 2l1l+senx l1l-senx)

1 COS X —S€en X COS X +C0S X +SEn X COS X _
2 1-sen® x

1 2cosx 1
? cos’x cosx

5 f(x)=sen/In{1-3x)
fi{x)=cos, In{1-3x)- 1 L (

2/In(1-3x) 1-3x

=5EC X

5 f(x)=tg [sen 5x)

a"'(:»:)|=[1+tg2 (sen 5}{)]- cos /5x - Exfl'j’_x-S

- F(x)=sen?(cos 2x)

f{{x)=2sen(cos2x) cos{cos2x)-(-sen2x).2

-3)

14



9

Deriva las funciones potenciales-exponenciales:

)EDSX

1 fx)= (senx

_V _ (Senx )EDS x

)EDSX

Iny =In{senx Iny = cos x In(senx)

[T COS X
I =——senx Inx+cosx
senx

2

F{(x)= [—senx In x +M] (senx )m“
senx

o> F(x)=~{arccos x

1
y =(arccos x):%

1

Iny =— Inarc cos x
X

yl‘

2| 1 1 1
Y L lnarccos x —
v x3 x2 arc cos X f| _ x2

f’(x):_iz x2farc cos x gIn.=3.~J"u::Ct::.-s:s<+ - 1
X x J1-x?% arccos x

3 F(x)=100.pnx X

y =109, X (sen x)¥ = x

In(sen x)” =Inx y-In{senx)=Inx
In x

FOO =i (sen x)

15



Fi(x) = 1 {In(senx)_cgsx _

T In2 (sen x) X sen x
_ 1 _ In(senx)—cotgx-lnx
In? (sen x) X
10

Hallar las derivadas sucesivas de:
1 fF(x)=3x*+5x2+2x -5
f(x)=12x2+10x°% +2
f'"(x)=36x2 +20x
F'"{x)=72x+20

fV{x)=72

fY(x)=0

2 f(x)=Inx

f'(x):%

f"(x):}:—;

f"'(x):f—g

PV (x) = 2223
X

n-1)!

1

Fr(x)=(-1)"" (

X

3 f(x)=senx

InxJ=

16



f(x)=cosx =sen[%+x)
n
f''(x)=-senx =—[—sen (n+x)]= sen [2 -§+x)

f'"'(x)=-cosx =-sen [g +x) = —[—sen (3 -;+XJ:| = sen [3 -%H«’)

Fr(x)=sen (”; +x]
3 f(x)=e
fi(x)=-3.e3¥
fr(x)=9.e3¥

f 1 (x) =27

fA(x)=(-3)" e

11

Derivar implicitamente:

1 X2y -—xXyr+y?=7

2Xy +x2y - (yz +2>=:yy') +2yy =0
2X Y + X2y -y 2y 2y =0
XE Y - 2Xpy 2y = -2X ¥ +y?

y'(xz — 22Xy +2y)=y2 —2Xy



oo y: —2xy
X? —2Xy +2y

o x*sen(x+y)-5bye* =3

—[2x sen(x +y)+ x2 cos(xX +y)— 5y e"]

Y= x?cos(x+y)-5e*

. 2x sen(x +y)+x%cos(x +y)-Sye*
_V = 2 x
-x‘cos(x+y)+oe

18



